



# Egy év munkája a mérlegen

## Ülést tartott a megyei tanács

Mint már jelentettük, szerdán délelőtt tanácsülést tartott Hajdú-Bihar megye Tanácsa. Értékelték a negyedik negyedévben végzett munkát, ugyanakkor megszabták azokat a feladatokat, amelyek 1956. első negyedében megoldásra várnak. A beszámoló

Bartha János elvtárs, Hajdú-Bihar megye Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese tartotta.

A nemzetközi helyzet ismeretése után legelőször a tanács irányítása alatt álló vállalatok munkájáról szólt. 1955. harmadik negyedévében

kétantermes iskolát és sok más egészségügyi, szociális és kulturális létesítményt. Hozzá kellett kezdeni 4,5 millió forint költséggel felépülő Hajdúszoboszlói Gyógy- és Szociális Intézet építéséhez és számos más létesítéshez, amelyek mind elősegítik megyénk szociális, kulturális és egészségügyi fejlődését.

### a tanács irányítása alatt álló vállalatok termelési tervüket 102 százalékra teljesítették,

ugyanakkor az 1954-hez viszonyítva termelékenységük 3,4 százalékkal növekedett. A vállalatok eredményesebb működése következtében csupán a harmadik negyedévben közel 3,5 millió forintot javulás következett be.

Különösen szép eredményeket ért el az ipari osztály irányítása alatt álló vállalatok, a Mechanikai és Műanyaggár, a Homokkitermelő és Betonkitermelő Vállalat, melyek harmadik negyedévi jó munkájuk eredményeként elnyerték az élizem címet. Előztem lett a Hajdúszoboszlói Fürdő Vállalat is. Örvendeztetés javulás van a Hajdú-Bihar megyei Nádikitermelő, Gőnygyőleg és Faanyag munkájában is, mely évek óta először teljesítette termelési tervét és 14 ezer forinttal csökkentette a veszteségét. Kedvező a tanács irányítása alatt működő vállalatok gazdasági eredménye is. A megyei szinten tervezett 97,2 százalékos ráfordítási tényezővel szemben a vállalatok csak 95,6 százalékos teljesítést értek el, tehát 1,6 százalékkal olcsóbban termeltek a tervezettnél, ami 1,2 millió forint megtakarítást jelent. Ezután a még mindig feltehető hibákról beszélt, amelyek akadályozzák számos vállalatnál a terv teljesítését, az önköltség csökkentését.

A jól működő vállalatok mellett még mindig számos rosszul működő vállalatunk van. A végrehajtó bizottság értékelése szerint a harmadik negyedévi termelési tervét a tanács vállalatok 40 százaléka nem teljesítette.

### 11 vállalat a tervezettnél drágábban termelt,

17 vállalatnál pedig a megengedettnél magasabb volt a különféle költségek összege.

Ezután a mezőgazdasági munka értékelésére tért át Bartha elvtárs. Beszélt arról a hatalmas erőfeszítésről, melyet termelőszoövetkezeteink, dolgozó parasztjaink tettek a betakarítás, valamint a vetés idején, amikor egyes növényeknél több mint másfélszeresét kellett betakarítani az elmúlt éveknek. A vetésről szólva elmondta, hogy a legkörmolyabb intézkedések mellett is az őszi vetéstervet mindössze 98,4 százalékra teljesítette a megye, mintegy háromezer holdat tavaszi búzával kell pótolni, ami annak az eredménye, hogy az őszi mezőgazdasági munkákban, főleg a kenyérgabona vetés teljesítésében nagy a lemaradás, helytelen volt a munkaszervezés és elégtelen a számonkérés.

Az őszi munkák második szakaszának fontos feladata az őszi mélyszántás, az istállótrágyázás elvégzése. E téren is komoly lemaradás van — mondotta Bartha János. — A megye december 20-i állapot szerint mélyszántási tervét mindössze 53,3 százalékra teljesítette, egész éves istállótrágyázási tervét pedig 67,4 százalékra. Feladat az, hogy

### a gépállomás igazgatói gondoskodjanak

a mélyszántási ütemtervek pontos betartásáról, a traktorok átlagteljesítményének növeléséről, másrészt a tanácsok a mélyszántásban nagyon lemaradt egyéni termelők között részben felvilágosító munkával, részben a fogatok szervezését kihasználásával biztosítsák a mélyszántás előrehaladását.

A termelőszoövetkezetek fejlődéséről szólva Bartha elvtárs megállapította, hogy a negyedik negyedév során, december 18-ig Hajdú-Bihar me-

gállal hibákat. Az intézkedés végrehajtásának eredményeként, habár javult a begyűjtés munkája, a december 13-i értékelés szerint még mindig igen nagy a lemaradás, ez legjobban a sertésbeadásban mutatkozik meg, ahol közel hét-ezer hátralevő van, egyéb cikkekben pedig mintegy 10—11 ezer.

Megállapította, hogy a begyűjtési apparátus még a mai napig sem végezte el vaiaimennyi hátralevőnél a zálogolást. A helyszíni igénybevételi eljárásokat helyenként még a kulákoknál sem hajtották végre, ugyanakkor viszont az is előfordult, hogy dolgozó parasztnál lefolytatott a helyszíni behajtást.

A jövő évre a jelszónk: Ütemesen kell teljesíteni a tervet nem tűrünk hátralevőt! Ehhez elsősorban a tanácsoktól példamutatásra kell, a jó felvilágosító munka, a tanácsok és végrehajtó bizottságok ellenőrző és számonkérő tevékenységének megjavítása, a begyűjtési szervek odaadó munkája.

A pénzügyi tervteljesítésről szólva megállapította, hogy a november 20-i értékelés szerint az országos versenyben megyénk az első helyen, a november 30-i értékelés szerint pedig a második helyen áll. Gátolja a pénzügyi szervek eredményesebb munkáját egyrészt az, hogy tanácsstagjaink egy része, körülbelül 600-an, több mint

### a minisztertanács tárgyalta a megye begyűjtési eredményeit.

December elején a Biharkezesi Állami Gazdaság jelentette, hogy a község közvetlen szomszédságában homokkitermelés közben sirta bukkantak. A bejelentés következtében a Déri Múzeum szakemberei eddig 43 sírt tártak fel. A sírokban a temetés alkalmával azok a tárgyak maradtak meg, amelyek a talajban bekeverték bomlás következtében nem pusztultak el: agyagedények, gyöngyök, vasékek, óvszatok, bronz fülbevalók és övdszék. E leletek alapján a szakemberek megállapították, hogy a sírokba a honfoglalást megelőző korokból élők népe, az avarok temetkeztek. A halott mellé helyezték tárgyaknak a magarázata az, hogy akkoriban az emberek hitték a túlvilági életben és ezért helyezték a halott lábához, vagy fejéhez egy-egy agyagedényt, hogy míg a túlvilágra ér a halott, ne szenvedjen semmi hiányt. Ugyancsak azért helyezték a sírba a halott mellé a személyi tulajdonát jelentő tárgyakat is.

### 600 ezer forinttal hátralevősok,

A kereskedelem után a beruházásokról beszélt Bartha János elvtárs. A beruházási keretek felhasználása, a tervek megvalósítása rendkívül komoly szervező munkát és erőfeszítést igényel a tanács szervektől és vállalatoktól egyaránt. Az évi beruházási keret 55 millió forint volt. Ebből az összegből több mint 11 millió forintnyi létesítményt a negyedik negyedévben kellett megépíteni. Ebben az időszakban kellett befejezni, hogy csak a nagyobbakat említsem, a Baromfikeltető Állomást, a Mikepércsi Növényvédő Állomást, a balmagas újvárosi öntözőrendszert, hat

### 600 ezer forinttal hátralevősok,

hátralevősok, a megállapított, hogy a november 20-i értékelés szerint az országos versenyben megyénk az első helyen, a november 30-i értékelés szerint pedig a második helyen áll. Gátolja a pénzügyi szervek eredményesebb munkáját egyrészt az, hogy tanácsstagjaink egy része, körülbelül 600-an, több mint

kétantermes iskolát és sok más egészségügyi, szociális és kulturális létesítményt. Hozzá kellett kezdeni 4,5 millió forint költséggel felépülő Hajdúszoboszlói Gyógy- és Szociális Intézet építéséhez és számos más létesítéshez, amelyek mind elősegítik megyénk szociális, kulturális és egészségügyi fejlődését.

A közséppolitikai tervek megvalósításáról szólva megállapította, hogy szintén jelentős előrehaladást ért el Hajdú-Bihar megye. A közséppolitikai tervek megvalósítása során 25 kilométer járdát, 3 ezer négyzetméter kőutat, közel 7 ezer négyzetméter piacteret, két sportpályát, egy szabadtéri színpadot létesítettek a megyében. Feltöltötték 27 ezer folyóméter utat, elhelyezték 217 átereszt, s ezenkívül parkosították. E létesítmények megvalósításához nagyban hozzájárult a lakosság.

A falu lelkesedését legjobban az mutatja, hogy a közséppolitikai célokra elvégzett társadalmi munka megközelíti az egymillió forint értékét.

### Kiragasztó munkát végzett Hajdúszoboszló Város Tanácsa,

amely saját erőforrásból, a fejlesztésre közel 400 ezer forintot, s csaknem száz ezer forint értékű társadalmi munkát fordított. Építettek 2700 négyzetméter járdát, átrakták 6782 négyzetmétert. Felújították tíz hidat, ugyancsak 45 ezer forintot adtak egészségügyi létesítmények korszerűsítésére.

Bartha elvtárs ezután az oktatás, egészségügy és népművelés terén végzett munkákról szólt, majd a tanácsülés elé terjesztette a határozati javaslatot, mely megszabja azokat a feladatokat, amelyek a tanács előtt állnak 1956. első negyedévében.

A hozzászólások során számos tanács tag értékes javaslattal járult hozzá, hogy még eredményesebb munkát végezzenek minden területen a második öt éves terv első esztendejében.

### Rész Béla

December elején a Biharkezesi Állami Gazdaság jelentette, hogy a község közvetlen szomszédságában homokkitermelés közben sirta bukkantak. A bejelentés következtében a Déri Múzeum szakemberei eddig 43 sírt tártak fel. A sírokban a temetés alkalmával azok a tárgyak maradtak meg, amelyek a talajban bekeverték bomlás következtében nem pusztultak el: agyagedények, gyöngyök, vasékek, óvszatok, bronz fülbevalók és övdszék. E leletek alapján a szakemberek megállapították, hogy a sírokba a honfoglalást megelőző korokból élők népe, az avarok temetkeztek. A halott mellé helyezték tárgyaknak a magarázata az, hogy akkoriban az emberek hitték a túlvilági életben és ezért helyezték a halott lábához, vagy fejéhez egy-egy agyagedényt, hogy míg a túlvilágra ér a halott, ne szenvedjen semmi hiányt. Ugyancsak azért helyezték a sírba a halott mellé a személyi tulajdonát jelentő tárgyakat is.

### AVARKORI TEMETŐRE BUKKANTAK ÁRTÁNDON

#### Szkíta és VIII. századi leleteket találtak

Érdekes leleteket is rejtget. Evekkel ezelőtt a mostani temető helyétől kb. 2 km-re lévő nagyromlani kavicsbányában i. e. V.—VI. századból származó germán temetkezési kerület elő. A kavicstermés során azonban újabb egy egészen nagy értékű lelettel gyarapodott az itteni talált régészeti emlékek száma. A kisebb-kis méretű magaslapon ugyan egy 2000 évvel ezelőtől Dél-nyugatra elhelyezkedő szkíta eredetű nép temetkezett. A magaslat legmagasabb pontján a fejedelem volt eltemetve, éppen úgy mint ahogy életében is a nép felett uralkodott. A sírban egy arany diadém, két arany karperec, arany ruhagombok mellett két lándzsa, bronz pikkelyből készült páncéling, bronz pajzs és löszerszármveretek voltak. Ez a lelet egyedül álló nemcsak magyarországi, de nemzetközi viszonylatban is. A fegyvereket és aranyékszereket a Fekete-tenger melléki görög ötvösök készítették és nyilván kereskedő útján jutott el a hazánk területén élő fejedelem birtokába. A fejedelem sírban még két bronzedény is volt, amelyek közül az egyik ez idő szerint az egyedül álló, ebbe helyezték el a halotti tor alkalmával az áldozati bort. Az edény díszítése elárulja, hogy a halott fejedelem fő istene a föld istenánya volt, ennek a díszítőelemeivel ékesített edény kísérel a túlvilágra. A történeti, kerreskedelmi, ötvösművészeti

### Jutalomkiosztás az Akadémián

Csütörtök délelőtt a Magyar Tudományos Akadémián kiosztották az ez évi jutalmakat. *Rusznayk István* Kossuth-díjas, az Akadémia elnöke, a tudományok művelésében kiváló eredményt elért kutatók, valamint az elméleti munkával foglalkozó tudósok között összesen 300 000 forint jutalmat osztott szét. A kitüntetettek nevét *Világhy Miklós* egyetemi tanár mondott köszönetet.

### Újabb töltelékárukat hoz forgalomba a Vágóhíd

A Vágóhíd 1956 januárjától kezdve az eddig gyártott töltelékárukon kívül újabb négy fajta kolbászt, illetve felvágottat hoz forgalomba. Néhány hét múlva kapható lesz a híres debreceni pároskolbász és a perzselt bőri csemege paprikaszalonna.

### Fejldik a Sütőipari Vállalat gépparkja

A Debreceni Sütőipari Vállalat dolgozóinak lakosság jobb ellátása érdekében állandóan fejlesztik üzemük felszerelését. A vállalatnál ez évben hat új dagasztógépet, 24 dagasztócsészt, kilenc kiflisodró gépet, öt zsemleformázó gépet, nyolc kenyérszállító kocsit helyeztek üzembe. A fentiekben kívül még öt középszita és három porológép beszerelésére is sor került, melyek hivétel nélkül mind a minőség javítását célozzák.

### Tito jugoszláv elnök egyiptomi megbeszélése

Tito jugoszláv szövetségi elnök szerdán reggel hivatalos látogatásra Egyiptomba érkezett. Nasser egyiptomi miniszterelnök szerdán este vacsorát adott Tito tiszteletére. A vacsorán a jugoszláv államfő és az egyiptomi miniszterelnök pohárköszöntőt mondott. Mindketten foglalkoztak a két ország között kialakult baráti kapcsolatokkal és hangsúlyozták a béke fenntartásának jelentőségét.

Hírügyvétség és rádiójelentések szerint Tito és Nasser csütörtökön megkezdte hivatalos megbeszéléseit.

### Érdekes jó teheneket tartani

(Tudósítónktól)

Az elmúlt napokban a biharkeresztesi Szabad Föld Termelőszoövetkezetben jártunk. Büszkén újságolták a szövetkezet tagjai, hogy milyen eredményt értek el ebben az évben, hogyan dolgoztak. Munkaegységként — mint mondták — több mint 37 forint jutott. Ki tudja meddig beszélgetünk volna, ha egyszer szóba nem jön a szarvasmarhaállomány. Ez az, ahol megakadtunk, mert ez fájó pontja a Szabad Föld Termelőszoövetkezetnek. Négyen, ötten is elmondták, hogy milyen kárt okozott ez évben a szarvasmarhaállomány, hogy csupa ráfizetés volt tartani. Még Papp József tehénész munkáegysége után jórészt szarvasmarhaállományról beszéltünk, mert az állományból származó jövedelemből — mondták.

### A biharkeresztesi Szabad Föld Tsz-ben — ráfizetés

Sok szó között nehéz eligazodni, annyi azonban biztos, hogy a Szabad Föld Tsz tagjai nem a legjobb véleményvel vannak a szarvasmarháról. Hogyis volt? 1949-ben alakult a szövetkezet. Szinte évente növekedett az állomány, a szarvasmarhaállomány azonban még most is csak kilenc darab. Olyan meglekésnek kezelezték, am aztán meg is látszott a fejési állagon, amiről szinte beszélni sem érdemes. Most is alig haladja meg a 6-7 litert, pedig három olyan tehén is van, amelyek jó takarmányozás mellett több mint húsz litert adott. Itt van aztán a bajnak a gyökere, amiért nem szeretik a szövetkezetben a szarvas-

### A püspökádányi Kossuth Tsz-ben — hatalmas haszon

A beszélgetés során nehéz volt megjósolni a szövetkezet tagjait a szarvasmarha-tenyésztés sok előnyéről, jövedelmességéről. Erre pedig számtalan példa van máshol. Persze ehhez az kell, hogy rendszeres takarmányozzanak a földhöz megfelelően állítsanak be szarvasmarhákat, s akkor biztos nemcsak hogy a beadást tudják teljesíteni, hanem évente több ezer forintot tesznek zsebre. Hogy ez így van, azt a püspökádányi Kossuth Termelőszoövetkezet példája bizonyítja a legjobban. Ebben a szövetkezetben az elmúlt évben mindössze öt tehenet fejtek. Ez év tavaszán a tagság kívánságára felfeljavították a szarvasmarhaállományt s jelenleg 42 fejőtehenük van. Nem volt hiábavaló és felesleges a munka, mert a teheneltartás a szövetkezet tagságának jó jövedelmet biztosított. Ezt a számok bizonyítják a legbeszédesebben. Alig fél év alatt csupán

### A jövő

A szarvasmarha jó jövedelmet biztosít mezőgazdasági üzemeknek. Nézzük meg a ha-tenyésztés területét, ahol a tartás megjavítása érdekében hozták az eredményekhez, vedelemhez.

### Az olcsó tej első feltétele

az itatásos borjúneink az ellés utáni napokban naponta tejet adnak, de a pontja 8—10, sőt 12 liter. Szopások borjúnál jóval gyorsabb. Így a rom hónapja alulter tejet megveszélő fogyasztó egészségét is veszélyezteti. Nem gazdaságos borjúnevelés azé, így a borjú rontjává válik. Ma már téves a hit, hogy a 500 literrel kevesebb mint fele esztendővel hasznosabb borjúnevelés az, a teljes tej nagy része elvész, mert 300—400 liter tejet 500—600 liter felelőlegesen nevelés után a 20—24 kiló vagy Szeptatós borjóról a vajról le danunk.

### Mégis, ha az ir

dünk a tenyésztés nem térnek át a csöbbszű módre. választ: „Félünk, jak megbetegszanak.” Vagy ez: relés (ítatóedény, stb.) kell hozzá.” aggodalmak alaptól tanuszkodik borjúnevelést helyező tejek, állatok borjúállományát a felszerelést táshoz megfelelően gondoskodni kell róla s megfelelően takarmányozni, mert gyenge takarmánytól nem is várhatunk jó eredményt.

### A jövő

A szarvasmarha jó jövedelmet biztosít mezőgazdasági üzemeknek. Nézzük meg a ha-tenyésztés területét, ahol a tartás megjavítása érdekében hozták az eredményekhez, vedelemhez.

### Az olcsó tej első feltétele

az itatásos borjúneink az ellés utáni napokban naponta tejet adnak, de a pontja 8—10, sőt 12 liter. Szopások borjúnál jóval gyorsabb. Így a rom hónapja alulter tejet megveszélő fogyasztó egészségét is veszélyezteti. Nem gazdaságos borjúnevelés azé, így a borjú rontjává válik. Ma már téves a hit, hogy a 500 literrel kevesebb mint fele esztendővel hasznosabb borjúnevelés az, a teljes tej nagy része elvész, mert 300—400 liter tejet 500—600 liter felelőlegesen nevelés után a 20—24 kiló vagy Szeptatós borjóról a vajról le danunk.

### Mégis, ha az ir

dünk a tenyésztés nem térnek át a csöbbszű módre. választ: „Félünk, jak megbetegszanak.” Vagy ez: relés (ítatóedény, stb.) kell hozzá.” aggodalmak alaptól tanuszkodik borjúnevelést helyező tejek, állatok borjúállományát a felszerelést táshoz megfelelően gondoskodni kell róla s megfelelően takarmányozni, mert gyenge takarmánytól nem is várhatunk jó eredményt.

### A gyorsított ü

az olcsó tejtermé feltétele. A táplálás és a tartás mege, mely az üzőmán a tejelés felmerül, a tehenélmel tejet terhelésnek egyik mód az állatot annyi jutattjuk, amennyit emészt s szövetelroz. Ebben az esdebb idő alatt érnos fejlődést (dést), kevesebb használati elgazon nélkül. Így óvelés.

Hogy ez a nevelésben váltja főzött reményeknyitják a négy Nagyecen megjeltek. A kéteves jázott üzők el 3072 kiló kemény háromves korba üzőket 4080 kiló értékét. Ez azt amennyi keményi eddig három üző annnyival e mód négy üzőt neve Nagyecenki Kiseréságban és a Pécsi daságban már sol új módszer szeri Ezek 420 kiló sünapos korokban s 24 hónapos k kiló súlyú átlag jakat ellettek és rel kezdtek tejeleveseli költségek te irányuló kísérfolynak. Nem kelamlett sem, hogy lesztés elpuhítja a vezelét, mert a

Balogh István

# VIRÁGZÓ MEZŐGAZDASÁGÉRT

SAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

## A jövedelmező szarvasmarha-tenyésztés néhány fontos feltétele

A szarvasmarha termékkel jó jövedelmet biztosítani a mezőgazdasági üzemeknek.

Nézzük meg a szarvasmarha-tenyésztés néhány olyan területét, ahol a tenyésztés, a tartás megújítása nagymértékben hozzájárul a jobb eredményekhez, a nagyobb jövedelemhez.

### Az olcsó tejtermelés első feltétele:

Az itatásos borjúnevelés. Teheink az ellés utáni első hónapokban naponta 16—24 liter tejet adnak, de a borjúknak naponta 8—10, sőt 6 liter is elegendő. Szopáskor viszont a borjú ennél jóval több tejet fogyaszt. Így a szoptatás három hónapja alatt több száz liter tej megy kárba, sőt a mohó fogyasztás a borjú egészségét is veszélyezteti. Nem gazdaságos a szoptatásos borjúnevelés azért sem, mert így a borjú rontja a tehen tőgyét. Ma már bebizonyított tény ugyanis, hogy a szoptatási idő alatt a tehen 300—500 literrel kevesebb tejet ad, mint fejlessen. Végül: jóval hasznosabb az itatásos borjúnevelés azért is, mert így a teljes tej nagy részét lefőltethetjük, mert egy borjú 300—400 liter teljes tejjel és 500—600 liter lefőltött tejjel kielégítően nevelhető. A tej lefőltözésével pedig borjúknak 20—24 kiló vajjat kapunk. Szoptatásos borjúnevelésnél erre a vajról le kellene mondanunk.

Mégis, ha az iránt érdeklődünk a tenyésztőktől, miért nem térnek át az itatásos olcsóbb módszerre, akkor ez a válasz: „Félünk, hogy a borjak megbetegeszenek a szarvasmarha-tenyésztés (titatódény, pasztórozás) kell hozzá.” De ezek az aggodalmak alaptalanok. Eről tanuskodik az itatásos borjúnevelést helyesen alkalmazó tsz-ek, állami gazdaságok borjúállományai. Ami pedig a felszerelést illeti, az itatásos megkezelés a Kalocsa vidéken szokásos módszer: itt egy kisebb zománcos tábla fejnek három, később két liter tejet és ezt azonnal (valóban tömegesen) a borjúval megitatják. A többi tejet a fejőszájába fejtik.

### A gyorsított üszőnevelés

Az olcsó tejtermelés második feltétele. A táplálás, az ápolás és a tartás minden költsége, mely az üszőnevelés folyamán a teljes megkezelésig felmerül, a tehénkorban termelt tejet terheli.

A nevelési költség csökkentésének egyik módja az, hogy az állatot annyi tápanyaghoz juttatjuk, amennyit megemészt s szövetbe is elraktároz. Ebben az esetben rövid idő alatt érünk el bizonyos fejlődési (súlynövekedési), kevesebb takarmányt használó el gazdasági haszon nélkül. Így olcsóbb a nevelés.

Hogy ez a nevelési módszer mennyiben váltja be a hozzáfűzött reményeket, azt bizonyítják a négy évvel ezelőtti Nagycenken megindított kísérletek. A két éves korban borjazott üszők elfogyasztottak 3072 kiló keményítőértékű, a három éves korban borjazott üszők 4080 kiló keményítőértékű. Ez azt jelenti, hogy amennyi keményítőérték áran eddig három üszőt neveltünk, annyival e módszer szerint négy üszőt nevelhetünk. A Nagycenki Kísérleti Gazdaságban és a Pécsi Állami Gazdaságban már sok tehenet az új módszer szerint neveltek. Ezek 420 kiló súllyal 15 hónapos korukban fogamzóztak, s 24 hónapos korukban 650 kiló súllyal átlag 38 kiló szarvasmarhát ellettek és 16—22 literrel kezdték tejleadásukat. A nevelési költségek csökkentésére irányuló kísérletek tovább folytatódnak. Nem kell aggodnunk amiatt sem, hogy a gyors fejlesztés elpuhítja a jószág szervezetét, mert a rendszeres

mozgatás és a fészterben teletelés szívóssá teszi szervezetüket.

### Rövidebb idő alatt több hús

Az olcsó hústermelés egyik módja: a bikaborjak meghízalása. Szeretném bizonyítani, hogy a korábban általános „borjúfogás”-típusok hizlalásával szemben a fejlődő bikák hizlalása mennyivel gazdaságosabb. Kísérleteink szerint a 31 hónapos tinók levágásukig nevelés- és hizlaló-takarmányul 2710 kilót, benne 468 kiló emészthető fehérjét használtak fel, aminek ellenében 250 kiló tiszta húst szolgáltatottak. Ezzel szemben a 18 hónapos korukig nevelt, illetőleg hizlalt bikaborjak 26 százalékkal kevesebb keményítőértékű takarmányt — benne ugyancsak kevesebb, 356 kiló emészthető fehérjét — fogyasztottak és vágáskor mégis több: 270 kiló tiszta húst adtak. Megemlíthetném azt is, hogy az így hizlalt fiatal állatok húsa kitűnő. Ennek a kedvezőbb hústermelésnek kettős oka van. Kísérleteileg bebizonyosodott, hogy a fejlődő bikák jobb takarmányértékűek, mint az ugyanolyan súlyú és korú tinók. A másik oka az, hogy a fiatal, egy-másfél éves szervezet általában jobb takarmányértékű, mint az idősebb, két-két és fél éves.

### A gazdaságos takarmánytermelés

A szarvasmarha-tenyésztés jövedelmezőségének fontos feltétele. Hiába vannak nagy termelőképesű szarvasmarha-fajtáink, hiába szakszerű az ápolás és a tartás, kutatásunkat hiába találjuk új utakat és módszereket a tenyésztés megújítására — mindez csak akkor eredményezhet több, olcsóbb húst és tejet, ha elegendő és olcsón előállított takarmányt tudunk adni a jószágunk. Természetesen a takarmány mennyiségének növelését nem egyéb növények rovatára, hanem az e célra rendelkezésre álló terület jobb kihasználására kell elzárunk. Ha táblázatosan elnézzük a gazdaságban termelhető takarmány növények naptári sorrendjét, könnyű lesz tervet készítenünk arra, hogy egyik takarmány növény vetése gyorsan kövesse a másik lekaszállását, de azért a következő év gabonájának előkészítésére is legyen idő. Ez volna a kettős természetű. Természetes, hogy az ilyen intenzív termeléshez több trágya is kell. De ezen is lehet segíteni. Tapasztalt állattenyésztő gazdák már régóta vallják, hogy az ipari növényt megelőző szalastakarmány trágyázása hasznosabb, mint a takarmány növény közvetlen az ipari növény, vagy a kukorica alá szántott trágya. Örvedetes, hogy a Tudományos Akadémia martonvásári intézete most kísérleteileg megállapította: az azonos mennyiségű szarvastrágya, a zöldtakarmánnyal és az ezt követő második évvel több takarmányértékű terem, mint a kukorica alá adott — s ezt a trágyázási módot a következő esztendőben a kukorica sem snyilki meg.

Rendkívül fontos meghatározni, hogy mikor és hogyan történjék a szalastakarmány levágása. Hiszen köztudomású, hogy ha elkészen a vágással, a nyers rost felhalmozódása nagyon csökkenti a takarmány emészthetőségét. Kísérleteink igazolták, hogy mihamarabb a zöldtakarmányt a nyers rost a száraz anyag 28 százalékát eléri, a tehozam esni kezd.

### A takarmányhiány megszüntetése

csak a silózás széleskörű alkalmazásával érhető el. És mégis, a silózás eddig a növénytermesztés határterületének számított. A jó, zöld silótakarmány a legolcsóbb takarmány. Az egész földkerekségen a figyelem egyre jobban áttelelódik a bizonytalan értékű szénáról a silózásra.

A tudományos világ mindjárt meggyőződött arról, hogy a jó minőségű zöld silótakarmány (itt természetesen nem hetekig eső-szélverte, penészes kukoricakóró besilózására gondolok, hanem a zöldpillangósok, a kukorica és a cirokfélék családjáéja stb.) mind a tápanyag minősége, mind a specifikus hatások, az A-vitaminszolgáltatás, az ízletesség, a könnyű rághatóság és az emészthetőség tekintetében méltó társa a zöldtakarmánynak. Elmondható, hogy a silótakarmány a tél zöld futószalagja. Ha lemondunk a lucerna, a vöröshere, a bíborhere, a borsó és a búkkönyfélék silózásáról, akkor számolnunk kell a bermet levő emészthető fehérje 15—25 százalékának, a keményítőérték 50 százalékának elvesztésével.

A tudományos kutatók az utóbbi években sokat segítettek a silózás technikájának fejlesztésében. Az átlagos gyakorlatban már csak a száraz anyag, a fehérje, a keményítőérték 15 százalékos elvesztésével számolnak, de egyes helyeken már elérték a száraz anyag és az emészthető fehérje teljes megmentését, s a minősége öt százalékos keményítőérték veszteséget. Olyan silker ez, amelyet — úgy vélem — más konzerválás nem tud felmútatni.

Megállapítottuk, hogy sok helyen szívesen fogadják a silózáshoz, de attól tartanak, hogy a silók építése nagyon költséges. De ezen is lehet segíteni. Ez év nyarán az Állattenyésztő Kutató Intézet alórtengeli gazdaságában kísérletképpen olyan egyszerű, kevesebb építőanyagot igénylő silók építetünk, melyek egyszerűségük ellenére — eddigi tapasztalataink szerint — megfelelően a célnak. Építetünk két úgynevezett árok-silót, melyeknek méretei: 20 méter hosszúság, a fenekek 3 méter szélesség, a legnagyobb mélység 3,5 méter. Az egyiket drótháló cementhabarccsal (rabitz), a másikat előregyártott salakbetonlapokkal béleltük ki. Olyan vidékek számára, ahol a talajvíz magasan áll, a talaj felszínére kő- és tégladarabok felhasználásával egymással párhuzamos, egymástól 3 méter távolságba húzó, 2 méter magas falakat húztunk és e falak közé horadtuk a besilózendó takarmányt. Előnyük a tengeli silóknak az, hogy könnyen üríthetők. A kibontás után a kiürítés szénával könnyen történik és a levágott rész könnyen a takarmányozó-járműre dobható.

A silózás ezenkívül kevés emberi munkaerőt igényel. A silókukorica-kombáj herceg-halomi gazdaságában szép eredménnyel dolgoztak. A termelőföldökről fuvarozó jármű közvetlen a silóba önti a siló, aprózott tömeget, közben felváltva hozzájárul a „taposáshoz”. Miután 2—3 dolgozó a behordott tömeget a silóban elgyengítette, következett a taposó traktor, a hozakapcsolt nehéz hengerrel. Ez a tengeli silóknak oly jó munkát végzett, hogy a vastag földtakaró hat hét alatt sem tudott további süllyedést előidézni. A munkafolyamathoz így teljes gépesítés esetén kell: egy kombájvezető, egy vezető a silózendó takarmány behordásához, egy vezető a hengerező traktorhoz és 2—3 dolgozó az egvényezéshez. A silózás tehát munkacsúcst idejére is tervezhető.

Állattenyésztőknek, a növénytermesztőknek és az állattenyésztés kutatóinak tovább együttes munkájára kell ahhoz, hogy ezeket a gazdaságos, jó módszereket minél szélesebb körben alkalmazzák.

**Schöndl József**  
Kossuth-díjas,  
az Állattenyésztési Kutató Intézet vezetője

(A Szabad Nép december 22. számából.)

## Sikeres versenybizottsági ülés Tetétlenen

Két község nemes vetélkedésének értékelésére gyűltek össze a napokban a tetétleni tanácskaszán. Báránról Cseke Imre vb. elnök, Gáll Zsigmond vb. titkár vezetésével tsz elnökök, tsz tagok, egyéni parasztok, szakapparátus dolgozók jöttek át Tetétlenre, hogy értékeljék a két község eddigi munkáját.

Apponyi Lajos a tetétleni tanács vb. elnöke tartotta meg a beszámolót, melyben foglalkozott a két község munkájának értékelésével. Megemlíthetjük, hogy a két község adottsága különösképp, Tetétlen előnyösebb helyzetben van, mert szocialista község, míg Bárán csak 62 százalékosan. Hangsúlyozta, nagyon lényeges tehát, hogy Bárán is mielőbb szocialista község legyen. Rátért a begyűjtésben elért eredményekre, itt kiemelte Bárán község jó munkáját a sertésbegyűjtési területen. Az őszi munka elvégzése terén még

mind a két községben vannak hiányosságok, pl. sok kórovágást és a silózási tervét Bárán nem teljesítette.

Hangsúlyozta azt, hogy hiba mind a két községben, hogy ezekhez a munkához megkezdés kezdtek hozzá. Ezután a tavaszi munka előkészítésének fontosságát hangsúlyozta Apponyi elvtárs, itt különösen az őszi mélyszántásra hívta fel a két község versenybizottságának a figyelmét. Megállapította, hogy a pénzügyi felegyelen egyik községben sem kielégítő.

Ezek után határozati javaslatot terjesztett elő, hogy a jövő évre a két község újítsa meg a most lezárt páros verseny szerződést, s az első szakasz értékelését április 4-e utánra javasolja. A határozati javaslat a továbbiakban a két község eredményeinek értékelésére és az elsőszeg megállapítására egy közös bizottság létrehozását javasolta.

### Az őszi őrpből 20 mázsás átlag

Apponyi elvtárs beszámolóját számos hozzászólás követte. Először Zsófi Lajos, a tetétleni Előre Tsz brigádfővezetője elmondta, hogyan ért el őszi őrpből 20 mázsás átlagot a tsz, rámutatva, hogy a jó eredmény a helyesen végzett vetési és talajművelési munkáknak a következménye.

Takács Bálint, a báránai Utörő Tsz elnöke megállapította, hogy a versenyszervezés nyomán mind a két község jó munkát végzett, eredményeket ért el.

A jó munka eredménye nem könnyen született meg. A heterózis kukorica természetével kapcsolatban elmondta, mi volt először a tsz álláspontra. — „Minek babráljunk vele, nem érdekes, mert nem lesz jó átlagtermés. Igaz gyönyörű földre vetették, amiért Janó elvtárs, a községi pártbizottság titkára bírálta is őket elégszer. Nem adták meg a megfelelő időben a szükséges munkaerőt a beporzáshoz. Később rá is jöttek, hogyha ekkor legalább a fele tagság ezen dolgozik, még nagyobb lett volna az eredmény. És végül jobb termésátlagot értek el, mint a jó földre vetett nem heterózis kukoricával.

— Ezért pártoljuk mi — mondotta Takács elvtárs — az új agrotechnikai eljárásokat, így a keresztosor vetést is. A heterózis kukoricán 30—40 cm hosszú csövek voltak, végig egyenesen szemsorokkal, tömör, vékony csutkájú. Jövőre is ezt vetik.

80—90 kg szem jön le egy mázsás csöves tengeriből, s egy száron 2—3 cső volt.

Ezután az őszi munkákkal foglalkozott. Elmondta, hogy a letakarítás és a mélyszántás körül még van hiba. Ha járja az ember a határt észre veszi, hogy a kézzel vetett búzánál gyenge a kelés. Ezért szükséges, hogy a versenybizottsági tagok mondják meg azoknak, akik kézzel vetettek, hogy az ilyen vetésnél fejtrágyázást végezzenek. Hogy ez mennyire szükséges, erre is a saját példájukat mondta el.

Volt egy 2,5 holdas kísérleti parcellájuk, ahol fejtrágyázást, s ez erősítette meg a gyenge vetést, s az eredmény az lett, hogy majdnem annyit adott, mint a közvetlen szomszédában lévő 5 holdas parcella, amely nem kapott fejtrágyázást.

Cukorrépából is kísérleteztek a tsz-ben és csak ott volt szép eredmény, ahol a növényápolás megfelelő időben való végzése mellett a szükséges trágyát is biztosították, mert kapálhatunk 73-szor, ha nem trágyázunk, az eredmény elmarad.

Ezután Gáll Ambrus, a tetétleni Kossuth Tsz elnöke beszámolt a tsz fejlődéséről. Ők kiemelték a földet brigádokra, egyenként, s meglátászták a terméseredményen, hogy ki dolgozott jól, aki gyengén művelte meg a földet, az nyilván kevesebb prémiumban részesült. Hangsúlyozta, nagyon lényeges minden szövetkezetben, hogy jó legyen

mind a két községben vannak hiányosságok, pl. sok kórovágást és a silózási tervét Bárán nem teljesítette.

Hangsúlyozta azt, hogy hiba mind a két községben, hogy ezekhez a munkához megkezdés kezdtek hozzá. Ezután a tavaszi munka előkészítésének fontosságát hangsúlyozta Apponyi elvtárs, itt különösen az őszi mélyszántásra hívta fel a két község versenybizottságának a figyelmét. Megállapította, hogy a pénzügyi felegyelen egyik községben sem kielégítő.

### A jó tervekészítés

Pécsi Dániel, a tetétleni Előre Tsz elnöke a tervekészítés, a tervezési munka fontosságáról beszélt. Hangsúlyozta, hogy tervekészítésnél figyelembe kell venni, hogy mik a kötelezettségek. Ha a beadási kötelezettség az I. negyedévre van ütemezve, akkor a tsz tervét is úgy kell készíteni, hogy erre az időre ennek eleget tudjon tenni. Ellenkező esetben kapkodóvá válik és az átütemezés hátrányára válik a község egyenes tervek készítésének. Amikor adósok maradnak a községben, ez a tervekészítésre vezethető vissza. Az idén itt nem volt baj, ahogy beütemezték, úgy tudták teljesíteni. Ez a megállapítás tehát tapasztalaton alapul.

Elmondta azonban azt, hogy náluk ebben az évben nem sikerült a heterózis kukorica tervek készítésére, mert adni kell a lakosság felé olyan létesítményeket, amelyek az egész községet, tömegeket érintik.

Ujj Gyula tetétleni községi agronomus egyetért azzal, hogy a kényszerítések miatt igen alaposan fel kell készülni a jövő évi gyom elleni védekezésre. Ezért érintkezésbe léptek a Mikepércsi Növényvédő Állomással, a községben végzendő vegyszeres gyomirtási munkák biztosítására. A géppállomás azonban azzal, hogy a gyomtermő növények után újra vetett kalászosokban igen sok lesz a gyom. Ezért a vetés egy része tehát szükségvetés, amit szigorúan ápolni kell, ha termést akarunk. Az ápolás sem elég, műtrágya is szükséges.

Rendkívül nagy fontosságot tulajdonít Pécsi elvtárs az állattenyésztés fejlesztésének. Hangsúlyozta, hogy az a tsz, amely jószágállományát nem tudja rendbehozni, fejlesztési lemarad.

Gáll Zsigmond báránai vb. titkár: — Egy évet zárunk, egy közös harc eredményét látjuk magunk előtt. Most látjuk, milyen nagy jelentősége van községeinkben a versenymozgalmaknak, mennyire elősegíti a jó tömegkapcsolatot. Ezért szükséges az tehát, hogy a versenyyvállalás, versenymozgalmunk vérvünké váljék. Ebben a küzdelemben az egész falu álljon mellénk. Különösen a vezetőknél legyen élsősorban feladatuk a versenymozgatás. Sok helyen hiba az, hogy amit a versenybizottság eler, azt nem fektetik le papírra. Fontosnak tartom, — hangsúlyozta — hogy minden jó módszert írjanak le, hogy tükrözze munkánkat. A december 15-i dátum emlékeztet lesz a mi községünk életében, mert az akkor tartott tanácsülésen a tanácsstagok vállalásokat tettek, s itt van a tanácsstagok közül Boruzs Ferenc, akinek közéletében már nincs egyetlen zónyítaja tehát, hogy támaszkodni kell a tanácsstagokra. Bírálta a járási versenybizottság munkáját, hiányzik a te-

elő együttműködés és az, hogy az utóbbi időben nem közli a járási versenybizottság a községek helyzetét. Jó módszer az, hogy a pénzügyi osztály hetenként közli az eredményt, de hiányzik az összes munkákra vonatkozó értékelés.

Erdei Károly tetétleni begyűjtési megbízott elmondta, hogy

az egyéni termelőknél több mint 80 százaléka versenyez, páros és utavereny folyik a községben.

Szalai Mihály AMG. párttitkár Tetétlenről elmondja, hogy szükségesnek tartja, hogy a két község versenymozgalmához a géppállomási dolgozók is csatlakozzanak, mert a természet eredmények szoros összefüggésben vannak a végzett munkák minőségével. A Tetétleni Géppállomás ehhez csatlakozik és javasolta, hogy a Püspökágyai Géppállomás pedig a báránai munkákkal szintén bekapcsolódjék ebbe. Úgy látja, hogy a versenymozgalmak a tanácsokat nagyon segíti munkájukban.

Szilágyi Erzsébet a megyei tanács részéről elmondja, hogy az 1956-os esztendőre való felkészülés milyen szükséges. Javasolta, hogy a jövő évi versenyszervezésbe a géppállomások feltétlenül vonják be.

A tsz-ekben a brigádiverennyt szélesítsék ki. Használják fel a téli időszakot az oktatási munkára, az agronomusok, tapasztalt gyakorlati emberek tartanak előadásokat. A szocialista munkaverseny jellemzője, egymás megsegítése, hátralekötés sem. Ez a példa bizéret szükséges, hogy a két község, a tsz-ek adják át tapasztalataikat egymásnak, mert a tetétleni Előre Tsz-ben nem sikerült heterózis kukorica terméssel nem az agrotechnikai módszer az oka, hanem a végrehajtás során elkövetett hibák. Javasolja, hogy a versenybe olyan kérdéseket is vegyenek be, ami most még hiányzik, így a tisztasági mozgalom, községpolitikai tervek végrehajtása, mert adni kell a lakosság felé olyan létesítményeket, amelyek az egész községet, tömegeket érintik.

Ujj Gyula tetétleni községi agronomus egyetért azzal, hogy a kényszerítések miatt igen alaposan fel kell készülni a jövő évi gyom elleni védekezésre. Ezért érintkezésbe léptek a Mikepércsi Növényvédő Állomással, a községben végzendő vegyszeres gyomirtási munkák biztosítására. A géppállomás azonban azzal, hogy a gyomtermő növények után újra vetett kalászosokban igen sok lesz a gyom. Ezért a vetés egy része tehát szükségvetés, amit szigorúan ápolni kell, ha termést akarunk. Az ápolás sem elég, műtrágya is szükséges.

Rendkívül nagy fontosságot tulajdonít Pécsi elvtárs az állattenyésztés fejlesztésének. Hangsúlyozta, hogy az a tsz, amely jószágállományát nem tudja rendbehozni, fejlesztési lemarad.

Gáll Zsigmond báránai vb. titkár: — Egy évet zárunk, egy közös harc eredményét látjuk magunk előtt. Most látjuk, milyen nagy jelentősége van községeinkben a versenymozgalmaknak, mennyire elősegíti a jó tömegkapcsolatot. Ezért szükséges az tehát, hogy a versenyyvállalás, versenymozgalmunk vérvünké váljék. Ebben a küzdelemben az egész falu álljon mellénk. Különösen a vezetőknél legyen élsősorban feladatuk a versenymozgatás. Sok helyen hiba az, hogy amit a versenybizottság eler, azt nem fektetik le papírra. Fontosnak tartom, — hangsúlyozta — hogy minden jó módszert írjanak le, hogy tükrözze munkánkat. A december 15-i dátum emlékeztet lesz a mi községünk életében, mert az akkor tartott tanácsülésen a tanácsstagok vállalásokat tettek, s itt van a tanácsstagok közül Boruzs Ferenc, akinek közéletében már nincs egyetlen zónyítaja tehát, hogy támaszkodni kell a tanácsstagokra. Bírálta a járási versenybizottság munkáját, hiányzik a te-

Pocsai Sándor járási vb. elnökhelyettes eredményként szövegezte le, hogy ebben az évben honosodott meg a verseny az egész járási területen mind tsz, mind egyéni vonalon. Ezt bizonyítja a két község eleven versenye is. Egyetért a Gáll Zsigmond bírálattal. Ez a versenykiértékelés a járásban az első, ennek hírére kezdenek a többiek is felkészülni. A járási versenybizottság nevében elismerését fejezi ki a két községnek. Javasolja, hogy a jövő évi versenyt a felszabadulási ünneppel kezdjék.

Apponyi elvtárs összefoglalta az értekezleten elhangzott hozzászólásokat, majd javaslatot tett a két község eredményeinek értékelésére.

Az értékelés szerint a versenyben Bárán 1801, Tetétlen 1917 pontot szerzett, tehát a verseny Tetétlen község nyert.



# A Központi Vezetőség határozatainak maradéktalan végrehajtásáért

## A megyei aktívulésen elhangzott felszólalások

Lapunk tegnapi számában közöltük a december 27-i megyei partikulatívulés anyagát, a megyei pártbizottság beszámolóját, melyet Kulcsár Ferenc elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottságának második titkára ismertetett az aktívulésen. A beszámolóhoz a megjelent aktívák közül többen hozzászóltak, elmondották a saját munkaterületükön észlelt eredményeket és mindazokat a hiányosságokat, melyek gátolják, nehezítik a Központi Vezetőség határozatainak maradéktalan végrehajtását.

### A debreceni helyiipar eredményesen teljesíti a tervet

**Keresztes Károly** elvtárs, Debrecen Város Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese hozzászólásában az iparral foglalkozva elmondta, hogy

Debrecenben a helyiipar kisebb-nagyobb hibáktól eltekintve eredményesen teljesíti tervét.

A mezőgazdasági termelésrel kapcsolatban elmondta Keresztes elvtárs, hogy az elmúlt gazdasági évben szép eredményekkel dicsekedhet Debrecen.

Növénytermelési vonalon a természetalag jóval felülmúlták a tervezett csakúgy, mint az országos, vagy megyei átlagot. Az állattenyésztésben szintén szép eredmények születtek, a szarvasmarhaállomány fejlődésénél 8 százalékkal túlszárnyalták az előirányzatot, a lótenyésztésben pedig 13 százalékkal teljesítették túl a tervet. Ez utóbbi fejlődése azonban már túlzás, ez már a szarvasmarha-tenyésztés rovására megy. A város területén vezetett számítások szerint minden

4 hold kapás területre egy ló jut, ennek egyenes következménye, hogy a gépesítést hátréba szorítja a túlzottan méretezett állomány.

A város termelőszövetkezeiteinek gazdálkodásában pozitív tényként kell megemlíteni, hogy

A 31 tsz-ből idén egy sem zárt ráfizetésesen, míg tavaly 14 tsz passzívalva fejezte be a munkát.

Azonban megfontolásra kell hogy kerüljön a vezetőket az a tény, hogy e szép eredmények ellenére sem állott be gyökeres változás a tsz mozgálmódjában. Ennek okai között egyik az, hogy a város szövetkezetei elszigetelődnek a belpötlőtől, főként a középparasztoktól. Súlyos hiba ez, amelyen sürgősen segíteni kell. Eppen ezért a városi tanács jónak látja egy olyan tanácskozás összehívását, mely vizsgálja tárgyavá teszi a kérdést, miként lehet a középparasztokat közelebb hozni a tsz-be, a tanyai lakáskérdést, mely szintén megoldásra vár, a szőlő- és gyümölcstermelés kérdését és az ezekhez hasonló problémákat.

### Felelősségre kell vonni a tervet nem teljesítő vállalat vezetőit

**Baranyai György** elvtárs, a városi pártbizottság második titkára hozzászólásában beszélt arról, hogy

A Központi Vezetőség határozata fő feladatának szabták meg a dolgozók életszínterének növelését, de ugyanakkor meghatározta azt is, hogy külföldi adósságaink az elkövetkező két évben realitás szintre kell eszküdni. Ez utóbbit sokan úgy magyarázzák, hogy az igények csökkentését vonja maga után. Mondani sem kell, hogy ez a magyarázat helytelen. Nem lesz így, de hogy ne legyen így, ehhez elengedhetetlen előfeltétel mindnyájunk munkájának a megjavulása. Vannak Debrecenben olyan üzemek, amelyeknél már szinte tradíció a terv nem teljesítése, mint például a Vágóhidnál, a BARNEVÁL-nál, a Tatarozó Vállalatnál, Láda-gyárnál és még egyméhány helyen. Ezeknél a vállalatoknál a jövő esztendőben fel kell számolni a régi gyakorlatot, s ha ez másként nem megy, vezetőiket erélyesebben

tos fentemlíteni feladatokat azonban nem szabad hogy a könnyüiparban visszaesést szülessen.

A könnyüiparban is érvényesülni kell az önkéntesség-központosság, a termelékenység emelésének, a takarékoskodik és mind-

### A pártszervezetek adjanak segítséget a termelőszövetkezeteknek a jövő évi terv elkészítésében

**Szívós Péter** elvtárs, a püspökladányi járási pártbizottság első titkára elmondta hozzászólásában, hogy járásukban a szántóföld több mint 60 százaléka tsz, illetve állami gazdasági kezelésben van.

A pártszervezeteknek a mezőgazdaságban most az a fő feladatuk, hogy a jövő évi tervkészítést segítsék.

Jelenleg 32 termelőszövetkezet, két géppallos és három állami gazdaság készít tervet a járásban. A felsőbb pártszervezet feladata, hogy ezeket a terveket vizsgálják meg, s ha nem találják megfelelőnek, tegyenek javaslatot azok módosítására.

A növénytermelésben szép eredményeket ért el idén a püspökladányi járás, őszi búzából például 11,2 mássa volt holdanként a járási átlag.

Ez a számadat világoosan bizonyítja, hogy nem elérhetetlen a búzából a 10 és fél mássa megyei előirányzat, a tsz-ektől függ tehát, hogy teljesítik-e, vagy sem ezt az előirányzatot.

Az állattenyésztésről szólva elmondta, hogy bizony nem sokat mentek előre e téren az elmúlt évben. Javasolta, hogy itt is járási átlagot kel-

azon tényezőknek, amelyek a fejlődést szolgálják.

Befejezésül Baranyai elvtárs figyelmeztette a jelenlévőket, hogy az elkövetkező időszakban a kultúra eszközeit is vegyék jobban igénybe a termelés emelésében, ipari és mezőgazdasági téren egyaránt.

lene kitűzni, ugyanúgy, mint a növénytermelésben. Jelenleg 100 holdra 9 szarvasmarha esik a püspökladányi járásban, ebből csak 2,9 a tehén. Reális tervként elfogadható, hogy jövőre 10 szarvasmarha essék 100 holdra és ebből 4,2 legyen a tehén. A sertésnevelés aggasztó a minőség, bár a számszerű növekedés nem mondható rosszának. A lótenyésztés sem a legeszerűbben folyik a járásban, lényegesen több a ló, mint ahogy azt a szükséglet megkívánja. Egyes termelőszövetkezetek azért ragaszkodnak a túlzottan méretezett lóállományhoz, hogy a lovakkal a háztáji földeken adódó különféle munkákat végeztessék el.

Elmondta még a továbbiakban Szívós elvtárs, hogy a legtöbb termelőszövetkezetben komoly bajok vannak még az állattenyésztésből adódó jövedelemmel.

A járás nem egy termelőszövetkezetben az évi összjövedelemnek csak mintegy 20-25 százaléka adódik az állatokból. Ezen sürgősen segíteni kell. És hogy lehet segíteni, azt bizonyítja a földesi Petőfi és a nádudvari Vörös Csillag példája, melyek összjövedelmüknek 52 százaléka állattenyésztésből származik.

### Egyre keresettebbek

#### a Gördüléscsapágygyár gyártmányai

**Várhegyi János** elvtárs, a Gördüléscsapágygyár igazgatója felszólalásában ismertette az ez évi tervteljesítésben mutatkozó nehézségeket, majd rátért a jövő évi termelési terv ismertetésére. Elmondta, hogy ez a terv igen feszített lesz.

az eddiginél 300 ezer csapágygal kell többet gyártani jövőre.

Megnéhezíti a terv teljesítését az a tény is, hogy tíz új csapágyféle készítését kell megkezdeni a következő évben. De hogy munkájukat mégis siker koronázza, már jó előre felkészültek az 1956-os terv feladására. A múlt hagyományaival ellentétben, most tervszerűen lebontották a tennivalókat egészen a dolgozókig.

A felemelt terv sikeres végrehajtása érdekében a gyár területén több helyen üzem-bővítést végeztek. A köszörsi műhely kapacitását több mint egymillió forintos beruházással 30-35 százalékkal emel-

### Sem az iparosítás, sem a mezőgazdaság átszervezése nem lehetséges a nők bevonása nélkül

**Stozicski Ferenc** elvtársnő, az MNDSZ megyei titkára, országgyűlési képviselő hozzászólásában foglalkozott a nők szerepével a munkásszótály harcában. Hivatkozott Rákosi elvtárs mondására, hogy

sem az iparosítás, sem a mezőgazdaság szocialista átszervezése a nők tényleges részvétele nélkül nem mehet végbe.

Ugyanakkor megemlítette azt is, hogy a tsz-ekben a nőikkel való foglalkozás nem kielégítő. A nőket csak akkor emlegetik a termelőszövetkezetekben, mikor két évvel ezelőtti kapálattal maradt a sok föld. Most is, ahol nem megy a tsz fejlesztés, ott a nők a hibásak, mert nem agitatálnak eredményesen,

azon tényezőknek, amelyek a fejlődést szolgálják.

Befejezésül Baranyai elvtárs figyelmeztette a jelenlévőket, hogy az elkövetkező időszakban a kultúra eszközeit is vegyék jobban igénybe a termelés emelésében, ipari és mezőgazdasági téren egyaránt.

Elmondta még a továbbiakban Szívós elvtárs, hogy a legtöbb termelőszövetkezetben komoly bajok vannak még az állattenyésztésből adódó jövedelemmel.

A járás nem egy termelőszövetkezetben az évi összjövedelemnek csak mintegy 20-25 százaléka adódik az állatokból. Ezen sürgősen segíteni kell. És hogy lehet segíteni, azt bizonyítja a földesi Petőfi és a nádudvari Vörös Csillag példája, melyek összjövedelmüknek 52 százaléka állattenyésztésből származik.

### Egy hét alatt 181 család lépett a közös gazdálkodás útjára

A megye termelőszövetkezeiben most folynak a zárószámoló közgyűlések, ahova az egyenleg dolgozó parasztokat is meghívták, hogy meggyőződjenek arról, milyen eredményt értek el, hogyan gazdálkodtak a termelőszövetkezetek ebben az évben. A zárószámoló közgyűléseken számos egyenleg dolgozó paraszt kérte felvételét a termelőszövetkezetekbe.

let a tsz-be. Az elmúlt héten, december 18-tól 25-ig Hajdú-Bihar megyében mintegy 181 család, 245 tag, 581,5 kataszteri holddal lépett a közös gazdálkodás útjára. A berettyóújfalu járásban léptek be legelőbben a termelőszövetkezetekbe. 59 család 90 taggal. Biharkezesen 39 család kérte felvételét a termelőszövetkezetekbe.

### Február végén rendezik meg a szovjet mezőgazdaság hetét

A jövő év február 28 és március 4-e között első ízben rendezik meg hazánkban a szovjet mezőgazdaság hetét. A cél, hogy a tavaszi munkák megkezdése előtt a szovjet mezőgazdaság módszereinek ismeretével segítsék a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok és egyenleg dolgozó parasztok munkáját. A Magyar-Szovjet Társaság az illetékes minisztériumokkal, tömegszervezetekkel, egyesületekkel együttműködve változatos és gazdag programot állított össze.

honokban és a MEDOSZ szervezetekben megyénként 2-3 helyen rendezik meg a szovjet mezőgazdaság hetét. Az ünnepi héten a MOKÉP több szovjet mezőgazdasági dokumentumfilmet juttat el a mozikba. Igen sok élménybeszámoló is gazdagítja az ünnepi hét programját.

Az MSZT szépirodalmi szemelvényeket ad ki, a kultúráműsorokban sok ilyen témájú darabot, jelenetet, verset adnak elő és hasonló tárgyú filmek is műsorra kerülnek.

### Ma: sorsolás

A székesfehérvári Városi Színház ünnepélyesen felszítve várja a sorsolás közönségét, az Országos Takarékpénztár is megtett minden előkészületet a mai sorsolás lebonyolítására.

A szerencsekerekeket a húzásokhoz szükséges egyéb technikai felszereléssel — a sorsolási bizottság két tagjának kíséretében — csütörtökön reggel zárt teherautóban indították útjára a sorsolás színhelyére.

### Műszaki konferencia a Tatarozó Vállalatnál

A Tatarozó Vállalat műszaki vezetői, valamint főépítési vezetői a párt-, a szakosztály- és a DISZ kezdeményezésére a napokban összevont értekezleten tárgyalták meg a Központi Vezetőség novemberi határozatát. Az értekezleten **Sinka János** főmérnök ismertette a vállalat 1956. évi műszaki intézkedési tervének célkitűzéseit. Az intézkedési terv, igen helyesen, nemcsak hónapról hónapra határozza meg, hogy mi a teendő, de a végrehajtás módjáról is gondoskodik.

vezető többek között bejelentette, hogy a faanyagszállítás segítésére olyan gépet állítanak elő, amelyet hulladékkal is üzemeltethetnek. A további felszólalások során **Darin Sándor** elvtárs az új parkett gyártó gép elkészítésére, a műszaki vezetők jelentős része pedig az önköltségszűkítésre, a szerszám-takarékosságra, a munkafegyelmegszilárdítására tett vállalt.

A Tatarozó Vállalat műszaki konferenciája betöltötte feladatát. A vállalat vezetőségének most az a kötelessége, hogy az értekezleten elhangzott javaslatokat és hasznos kezdeményezéseket minél előbb valóra váltsa.

### LEVÉL

#### KOMÁDIBÓL

Már háromszor vettem részt megyei levelezői konferencián. Minden alkalommal sok tapasztalatot gyűjtöttem, amelyet levelezői munkámban fel tudok és fel is akarok használni.

gyedévben is jó munkát végzett. Évi tervét rég teljesítette. Most az újabb élezeni cím elnyerésében reménykedünk.

Ertesítem a szerkesztőiséget és a lap olvasóit a Komádi Malom dolgozóinak munkájáról, üzemünknek a jövő évre való felkészüléséről.

A negyedik negyedévben a tervteljesítés mellett sem feledkezünk meg az 1956-os évre való felkészülésről. A község dolgozó parasztjaival sokat beszélgettek munkáink, szorgalmazták őket a vetés elvégzésére, hogy a jövő évben is legyen bőven örömi való. Az üzemen is megtettük a szükséges intézkedéseket a jövő évi zavartalan munka biztosítására. Több nőt alkalmazunk. A vámskereskedelmi őrles igénye szerint egy-két-három műszakban dolgozunk.

Sokan tudják, hogy a Hajdú-Bihar megyei Malomipari Egyesülethez tartozó malmok közül a harmadik negyedévben egyedül a Komádi Malom kapta meg az élüzem címet. A büszke kitüntetésre részlegáltak dolgozóink. Kíváncsi munkát végeznek. Üzemünk huszonhat dolgozója közül húsz sztahanovista. A sztahanovisták között két nő is van. Ez igen szép, mert régen a malomiparban elképzelhetetlen volt a női munkaerő.

Minden feltételünk megvan a jövő évi jó munkához. A sikeres elérése csak rajtunk áll.

Uzemünk a negyedik negyedévben is jó munkát végzett. Évi tervét rég teljesítette. Most az újabb élezeni cím elnyerésében reménykedünk.

Uzemünk a negyedik ne-

Uzemünk a negyedik ne-

leváltják őket és áthelyezik a növénytermelésbe, a helyüket pedig férfiak veszik át. Ilyen eset történt nemrégiben Görbeházán és Danosházán is.

Csibi Mihály levelező, Komádi Malom

Az ilyen jelenségek megakadályozására a pártszervezeteknek a jövőben nagyobb gondot kell fordítaniuk, mint

idáig tették. És segítsenek a pártszervezetek az MNDSZ-nek a most soronlévő felvételbeszámoló megtartásában is menjenek el a párt és egyéb vezetők a beszámolóra, el megjelenésükkel, hozzászólásaikkal tegyék azokat mind színvonalasabbá.

